
Ex 4 Capacité thermique massique du cuivre

Dans un calorimètre dont la valeur en eau vaut µ = 40 g, on verse m = 100 g d’eau. Une fois l’équilibre thermique
atteint, la température mesurée est de θ0 = 20 ◦C. On plonge alors un barreau métallique de cuivre de masse
mc = 200 g à une température initiale de θi = 60 ◦C. A l’équilibre final, la température est de θf = 30 ◦C. Déterminer
la capacité thermique massique du métal.
























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































